Proceso de pAz en colombia
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Todos los venezolanos tenemos el derecho y el deber de votar. La participación ciudadana garantiza que la verdadera voluntad del pueblo sea escuchada. Sólo con tu voto se acabará el desorden y el oportunismo de una Asamblea Nacional que se dedica a aplaudir a Maduro para asegurar su puesto. Un espacio de debate y construcción se ha transformado en un circo bochornoso donde se humilla y veta al que piensa distinto. ... ...Continuar Leyendo [+]
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https://www.youtube.com/watch?v=xepy882jJi0
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Los años del Muro
https://www.youtube.com/watch?v=jXlSBiBsJ5M
Así era el muro de Berlin
https://www.youtube.com/watch?v=ULCr5DrL5GU
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El tirano rojo
https://www.youtube.com/watch?v=SmCqN0yMZRg
2https://www.youtube.com/watch?v=J5SWnMG5NWc
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http://www.shd.gov.co/shd/hc10_n1_12_logros
http://www.bogotahumana.gov.co/
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http://www.bogota.gov.co/agenda-cultural-bogota/cine
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http://www.bogota.gov.co/agenda-cultural-bogota/arte
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Esta demostrado científicamente que el consumo de carne sin procesar o procesada, produce cánncer.
Entre las razones para no comer carne podemos citar las siguientes:
3a) Su SALUD.
Aunque parezca que su salud no se afecta por el consumo de carne, debe considerar que, aunque la salud no lo es todo, si debe aceptar que todo sin salud vale nada. Entonces ¿por qué arriesgarse?
b) El consumo de carne daña al ambiente
Producir un kilo de carne le cuesta mucho al planeta porque exige màs consumo de energía que otros alimentos que tienen màs proteìnas y son menos costosos y menos dañinos para el medio ambiente. Usted, al reemplazar el consumo de carne por otros alimentos estará contribuyendo a menos contaminación del medio ambiente.
c) Mejor distribución de los factores de la producción 
La forma de distribuir los factores de la 4producción (tierra, trabajo, capital y factor empresarial), y la productividad de los mismos será mejor aproveachda por la humanidad si dejamos de consumir carne. Con hecho contribuiremos a una mejor caidad de vida y a disminuir la desigualdad en cada país.
d) Evitando la sequía
Aunque usted no lo crea, estará no sólo evitando tanta deforestación y más sequía sino una perpetuación del mal uso de la tierra.
e) Los animales son nuestros hermanos menores en la escala espiritual
Así le parezca escandoloso, al igual que en la edad media se consideraba que los esclavos negros no tenían alma, habrá un futuro que por evolución espiritual, se llegará aceptar que los animales no sólo tienen derechos sino que también tienen espíritu…
4f) Si usted deja de consumir carne, eso no sólo beneficiará su salud física y mental, también la financiera. Como consumidor demandará menos, si baja la demanda, el ofertante matará menos y la tierra se beneficiará con menos contaminación y así el karma y el daño al ambiente disminuirán. Habrá más recursos para la salud y el bienestar de la humanidad.
g) Si usted compra carnes rojas procesadas o no, contribuirá con la macabra industria de la carne a que también otros por generaciones también sean envenenados….
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Con un puntaje casi perfecto -492 sobre 500- en las Pruebas Saber 11 que se adelantaron el pasado mes de agosto en todo el país, Laura 5Juliana Colmenares se logró posicionar como la mejor estudiante bachiller de Colombia.
Ella, con 16 años de edad, quien cursa grado once en el colegio Calasanz de Cúcuta, en Norte de Santander, logró su hazaña compitiendo con más de 600.000 estudiantes en los 32 departamentos del territorio nacional.
Su excelente desempeño dentro de la prueba le aseguró un cupo en el programa presidencial ‘Ser Pilo Paga’. Es por eso que desde ya, la joven adelanta los trámites para iniciar sus estudios profesionales en Psicología. Para ello, eligió la Universidad Javeriana en la ciudad de Bogotá, donde ya fue admitida.
“Me interesó siempre mucho esa carrera. Es muy afín con mi personalidad, el análisis, soy muy curiosa. Y lo más importante, me apasiona”, dijo la estudiante.
6Añadió que por el momento, se encuentra a la espera de que el Icetex reciba oficialmente el listado de los estudiantes beneficiarios, y así iniciar ante ese ente las gestiones pertinentes para el acceso a su beca.
Sobre su preparación para el esperado examen, Laura Juliana asegura que adicionalmente a un preicfes que realizó y a un curso intensivo durante sus vacaciones, lo más importante fue el proceso de educación que ha surtido a lo largo de su vida en el colegio, donde estudia desde preescolar.
“Creo que no es algo que se da solo en el último año. Uno se va preparando sin decir que es para el Icfes. Uno va estudiando, aprendiendo y eso es lo que sirve”, precisó.
Laura Juliana, hija de los abogados Sergio Colmenares y Martha Villamizar, quien obtuvo 7una calificación de 100 en cuatro materias (Inglés, Matemáticas, Ciencias Naturales y Ciencias Sociales) recibirá junto a sus 26 compañeros de clase su título de bachiller el próximo 27 de noviembre.”

El conflicto armado interno en Colombia es una guerra asimétrica de baja intensidad que se desarrolla en Colombiadesde la década de 1960.18 Los principales actores involucrados han sido en un comienzo el Estado colombiano y las guerrillas de extrema izquierda, sumándose décadas después los grupos paramilitares de extrema derecha, los carteles del narcotráfico y las bandas criminales. Ha pasado por varias etapas de recrudecimiento, en especial desde los años ochenta cuando algunos de los actores se comenzaron a financiar con el narcotráfico.19
El conflicto tiene sus antecedentes históricos en la época de «La Violencia» (conflicto bipartidista que se gestó a finales de ladécada de 1940 y los 50´s y que tiene sus orígenes primigenios cuando Colombia -entonces llamada la Nueva Granada- se independizó de España e inició una pugna sobre el modelo de Estado que debía adoptar el país), sin embargo, cada etapa de la historia del país ha traído consigo un enfrentamiento diferente.20
8Las causas para que se desarrollara el conflicto armado colombiano se centran en una amalgama de elementos entre los que cabe destacar la debilidad del Estado, el conflicto por la posesión de la tierra, la existencia de marcadas diferencias económicas, o la polarización y la persecución de la población civil debido a su orientación política. También destaca la permanencia de guerrillas de orientación comunista y la existencia de una industria del narcotráfico que se ha introducido en todos los sectores de la sociedad y del Estado.20
Durante la década de 1980 el conflicto armado presentó un rápido escalamiento que se caracterizó por la intimidación generalizada que produjo la guerrilla en numerosas regiones del país,21 22 por los asesinatos selectivos de miembros civiles de la izquierda a manos de los nacientes grupos paramilitares, así como por la aparición de sectores del narcotráfico que chocan con la guerrilla en desarrollo de sus actividades delincuenciales (en particular, por el secuestro extorsivo de familiares de capos del narcotráfico por parte de la guerrilla).19 En esa década, el país experimentó transformaciones económicas que se centraron en la transición de Colombia de país cafetero a país minero y cocalero, con el dinamismo de nuevos sectores de la agroindustria, así como de la minería del carbón, el petróleo y el oro. A esta irrupción de nuevos polos de desarrollo económico se sumó el suroriente del país, donde creció la industria ilegal de la coca.
9La época en la que se ubica el mayor recrudecimiento ocurrió entre 1988 y 2003,23 pero es en la segunda mitad de ladécada de 1990 cuando se presenta la mayor degradación del conflicto debido a que se generalizan las tomas armadas de poblaciones, las desapariciones forzadas, las masacres indiscriminadas de civiles, el desplazamiento forzado masivo y los secuestros colectivos de civiles, militares y políticos;24 25 el pico de este recrudecimiento se presenta durante la presidencia de Andrés Pastrana y el gobierno de Álvaro Uribe, cuando confluyen el accionar del Estado, las guerrillas, grupos de narcotraficantes y paramilitares.23 19
A partir de la desmovilización de los grupos paramilitares que se lleva a cabo entre 2003 y 2006,26 sumado al debilitamiento de la guerrilla,27 se presenta un descenso de la intensidad del conflicto. No obstante, las estructuras paramilitares no cesaron su accionar sino que siguieron comportándose como carteles de droga con gran capacidad militar (llamados ahora Bacrim), mientras que la guerrilla todavía conserva capacidad de acción y confrontación en ciertos lugares del país.28 29
En 2013 un estudio cifró en 220.000 las muertes causadas por el conflicto desde 1958.30 Sin embargo, si se suman el resto de personas que han sufrido otros crímenes de guerra, la cifra total supera los 6 millones de víctimas. Dentro de estas categorías se encuentran las personas que fueron desaparecidas, amenazadas, secuestradas, víctimas de algún acto de terrorismo, personas afectadas por el asesinato de un ser querido, víctimas de minas antipersonal, tortura, reclutamiento forzado de menores de edad y violencia sexual.31
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